1. а) Действующее значение напряженности магнитоной составляющей поля плоской эл.маг волны Нд=13мкА/м. Определить плотность потока мощности при распространении волны в свободном пространстве.

б) Определить напряженность поля на расстоянии 1000км при распространении в свободном пространстве, если мощность излучения составляют 100 Вт, а коэффициент нап.действия антенны равен 1000 .
2. Определить напряженность поля при распространении радиоволны в свободном пространстве, если известны мощность излучения, коэффициент направленного действия антенны и расстояние.
	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	P, Вт
	200
	1000
	4000
	5000
	5000
	9000

	D
	20
	4
	4
	12,8
	2
	10

	r, км
	346
	100
	50
	100
	40
	100


3. Определить коэффициент поглощения, если известны частота и параметры среды.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	ε
	10
	4
	80
	10
	4
	80

	σ, См/м
	0,01
	0,001
	4
	0,01
	0,001
	4

	f, кГц
	300
	30000
	20
	200
	60000
	30


4. Сантиметровые волны. Определить разность хода между прямой волной и волной, отраженный от Земли, если известны высоты антенн и расстояние между ними.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	h1, м
	120
	200
	150
	300
	150
	200

	h2, м
	30
	20
	30
	20
	10
	15

	r, км
	2
	3
	2
	3
	1
	1,5


5. Известны: мощность излучения, КНД передающей антенны, высоты установки антенн, длина волны; расстояние. Определить напряженность поля.
	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	P, кВт
	5
	5
	5
	10
	10
	10

	D
	10
	10
	4
	5
	5
	5

	h1, м
	100
	150
	110
	150
	150
	200

	h2, м
	20
	50
	50
	20
	10
	20

	λ, м
	1,48
	1,42
	4,84
	3,75
	3,41
	3,15

	r, км
	10
	30
	8
	6
	3
	10


6. Декаметровые волны. Известна электронная концентрация ионизированного слоя F2. Определить критическую частоту слоя.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	N, эл/см3
	3,1*105
	4,45*105
	6,06*105
	7,92*105
	1,5*105
	106


Известна критическая частота слоя F1. Определить концентрацию свободных электронов в слое
	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	fнр, МГц
	4
	4,3
	4,7
	5
	5,5
	6


7. Параметры и характеристики антенн

Определить эффективную площадь антенны по заданным частоте и КНД.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д

	Тип антенны
	СГД (2/4)РА
	РГД (65/
4)1
	РПА
	РПА
	РПА

	f, МГц
	16,66
	13,636
	3785
	6000
	8000

	D, дБ
	18,46
	20
	40
	43,54
	45,55


 Известны: эффективная площадь антенны, сопротивление излучения. Определить действующую длину антенны.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	S, м2
	900
	1800
	3600
	900
	7200
	10800

	R∑, Ом
	514
	1117
	2300
	518
	4400
	6700


8. Симметричный и несимметричный вибратор 

Задача 7.1. Определить волновое сопротивление и сопротивление излучения, если известны: частота, длина плеча и диаметр симметричного вибратора.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	f, МГц
	140
	69,8
	5,45
	43,5
	21,4
	100

	l, м
	0,5
	1,16
	16,5
	3,8
	8,4
	0,8

	2r, мм
	20
	8,3
	33
	28
	6
	10


9. Определить волновое сопротивление и сопротивление излучения, если известны: частота, длина и диаметр несимметричного вибратора.
	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	f, кГц
	140
	1500
	600
	500
	1000
	600

	l, м
	250
	70
	120
	180
	150
	180

	2r, м
	2
	2
	2
	2
	2
	2


10. Приемные антенны

Задача 9.1. Определить мощность и напряжение входа приемника по заданным длине волны, коэффициенту усиления, КПД фидера и напряженности поля. Антенна, фидер и фход приемника согласованы. Входное сопротивление приемника 75 Ом.
	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	λ, м
	4,84
	3,75
	3,13
	1,61
	1,41
	5

	G
	3,4
	5,3
	5,3
	7,1
	7,1
	30

	E, мВ/м
	1
	1,5
	1
	1,5
	2
	0,5

	ηф
	0,8
	0,75
	0,75
	0,6
	0,55
	0,7


11. Фидеры 

Заданы: волновое сопротивление фидера, коэффициент бегущей волны в нем, подводимая мощность. Определить эффективное значение напряжения в максимуме на фидере.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	W, Ом
	50
	350
	600
	240
	75
	300

	K
	0,85
	0,9
	0,8
	0,9
	0,85
	0,8

	P, кВт
	250
	50
	150
	250
	150
	100


12. Фидеры 

Заданы: частота, волновое сопротивление, диаметр проводов и длина четырехпроводного симметричного фидера. Определить коэффициент полезного действия фидера, выполненного из медных проводов.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	f, МГц
	6
	10
	12
	20
	55
	15

	W, Ом
	300
	300
	250
	250
	300
	250

	d, мм
	3
	4
	4
	6
	6
	4

	L, м
	600
	400
	410
	390
	540
	300


13. Полосковые антенны

Определить основные размеры панельной антенны с волновыми вибраторами для работы с вертикальной поляризацией, рассчитать характеристики направленности. Антенна должна иметь коэффициент усиления относительно полуволнового вибратора не менее 4,5 при работе на частоте 200 МГц.
14. Рупорные и параболические антенны

Определить основные размеры пирамидального рупора для работы на волне 15 см с шириной диаграммы направленности по уровню половинной мощности (3 дБ) φ0,5=40°.
15. Рупорные и параболические антенны

Заданы размеры рупорно-параболической антенны и частота. Определить коэффициент направленного действия антенны, если коэффициент использования поверхности раскрыва равен 0,7.

	Вариант
	а
	б
	в
	г
	д
	е

	L1, мм
	1935
	4660
	1935
	4660
	1935
	4660

	L2, мм
	3500
	6590
	3500
	6590
	3500
	6590

	R1, мм
	3070
	5475
	3070
	5475
	3070
	5475

	R2, мм
	5900
	8080
	5900
	8080
	5900
	8080

	f, ГГц
	3,4
	3,5
	3,6
	3,6
	3,75
	3,75


16. Волновое сопротивление антенн

Коаксиальный кабель со сплошной полиэтиленовой изоляцией (ε’=2,3) длиной 10 м имеет емкость 670 пФ. Определить коэффициент укорочения волны и волновое сопротивление кабеля.
17. Фидер

Определить коэффициент полезного действия фидера, если напряжение в максимуме и минимуме у входа 1110 и 900 В, а у конца фидера 1050 и 810 В.

